Alternatifler Köylerini yayma çağrısı


Stéphane Hessel, çağımızın temel sorunlarından birinin « son üç asırda insan tarafından verilen zararlar ve yol açılan iklim değişiklikleri” olduğunu söylüyordu. Hessel “iklim dengelerinin bozulması belirginleşiyor ve hızlanıyor, gezegenin en fakir topluluklarına ve orta vadede Dünya üzerindeki medeni hayat koşullarına karşı bir tehdit oluşturuyor.” diyordu. 


Tüm alarmlar çalarken, iklim değişiklikleri çoğalıp Kuzey’deki ve özellikle Güney’deki en fakir topluluklara zarar verirken; kuraklıkları, çölleşmeleri, mevsim değişikliklerini, selleri, fırtınaları, tayfunları, orman yangınlarını, buzdağları ve buzulları ve erimelerini görüp hiçbirşey yapmadan duracak mıyız? Gezegenin yanıp kül olmasına seyirci mi kalacağız?    

Yapılması gereken aslında belli; sera gazlarının kullanımını önemli ölçüde azaltarak tehlikeli ve hatta geri dönülemez şekilde ısınmaya yol açacak ve iklim dengesini bozacak sınırları geçmemek gerekiyor.  


İklimin dengesinin bu kadar yoğun ve bu kadar kısa sürede bozulması insanlık tarihinde benzeri görülmemiş bir tehdittir. 

Ama Alternatiba, bu önemli gün,  umutlarımızı sıcak tutmalı.  çözümler var. Binlerce dernek, yerel yönetim ve birey bu çözümleri uyguluyor. Dahası; bu alternatifler sayesinde daha iyi yaşanan, daha hoşgörülü, daha doğru, daha insancıl ve dayanışma içinde bir toplum inşa ediliyor. 

Köylerde tarım, ekonominin yeniden yerele dönmesi, bölgelerin kontrollü planlanması ve karayoluna da alternatifler bulunması, enerji tasarrufu, eco-habitat, finans dünyasının düzene sokulması, üretimin sosyal ve ekolojik dönüşümü, emeğin ve zenginliklerin paylaşımı, yardımlaşma, çöplerin azaltılması ve dönüştürülmesi, su, toprak ve orman gibi ortak değerlerin korunması gibi örnekler sayesinde bu yolda ilerlenebilir... iklim değişikliğine karşı mücadele bir engel değil, aksine daha insancıl bir gelecek inşa etmek için büyük bir fırsat oluşturuyor. 

Maalesef hükümetler, dünyadaki güç odakları, bu yolları kullanmıyorlar. İklimle ilgili uluslararası müzakereler yerinde sayıyor ve yanlış yönde ilerliyor. Uluslararası şirketler ve ekonomik lobiler, çıkarlarını ve güç kaynaklarını tehdit ettiği için bu alternatiflerin uygulanmaması için ellerinden geleni yapıyorlar. 

Daha da kötüsü yanlış, verimsiz ve tehlikeli çözümlerini dayatıyorlar; nükleer, agro-yakıtlar, GDO’lar, telafi mekanizmaları, doğanın finansallaştırılması, jeo-mühendislik vs. Bütün bunlar Kuzey ülkelerinin ve en zengin nüfusların doğayı yağmalayarak zenginlikleri ellerinde tutmalarına ve özellikle Güney’de doğayı tahrip etmelerine imkan tanıyor. 

Bu yağmanın karşısında durabilmek için yurttaşların ilgisi, toplumların karşı duruşları ve geleceklerine yeniden sahip çıkma istekleri belirleyici noktalar olarak öne çıkıyor. Stéphane Hessel’in de söylediği gibi; hepimizin bireysel çaba içinde olmamiz, iklim değişikliğine karşı en büyük önceliğimiz olmalıdır. 
İklimin stabilize edilmesi birlikteliğimizin, ortak zekamızın, dayanışmamızın ve sosyal adalet isteğimizin, burada ve şimdi değişiklikler yaratabilme yetkinliğimizin meyvesi olacaktır. 
2015 sonunda Birleşmiş Milletler’in 21. İklim Değişikliği Konferansı COP21 gerçekleşecek. Medyada geniş yer bulan Kopenhag konferansından 6 sene sonra, Devlet Başkanlarının 2020 sonrası için iklim değişikliğine karşı uluslararası bir anlaşma imzalayacaklarını beyan etmeleri üzerine, COP21’in de çok medyatik bir konferans olacağı açık. Bilim dünyası tarafından belirtildiği üzere, bir felaketin önüne geçebilmek adına, 2020 yılı, sera gazı emisyonunun belirgin biçimde azalmış olması gereken sınırdır. 
Gerçek çözümlerin uygulanması için toplu hareket ederek bu vaatlerin Kopenhag’daki gibi unutulmasının önüne geçmek yurttaşlara düşüyor. COP21 konferansının Paris’te, Le Bourget havalimanında gerçekleşecek olması da bu duruma bizim açımızdan farklı bir önem katıyor. 
Fransa’da ve Avrupa’da iklim üzerindeki tehlike ve sosyal adalet konularında halk hareketlerinin verimliliği bu noktada daha da önem kazanıyor. 
Alternatiba’nın, bu alternatifler köyünün başarısı ve birleştirici yapısı, burada, Bayonne’da bulunan herbirimizin çabası ile mümkün olmuştur. Bu aynı zamanda Avrupa çapında örgütlü bir yurttaşlık birlikteliğinin ne tür bir çehreye kavuşabileceğinin de göstergesidir. 


Tüm şehirleri ve Avrupa’daki tüm coğrafyaları iklim değişikliğine ve sosyal ve ekolojik krize alternatifler üretecek Köyler hazırlamaya davet ediyoruz. 
Yönetenleri, iklim değişikliklerine karşı kapsamlı, etkin, yaptırım gücü olan ve adil bir uluslararası anlaşmanın eksikliğine ve bu eksikliğin dramatik sonuçlarına karşı uyarmak amacıyla bu girişimleri başlatıyoruz. Ve aynı zamanda, iklim mekanizmalarının geri dönüşü olmayacak şekilde bozulmasına karşı sosyal, ekolojik ve enerjetik bir dönüşümü zaman geçmeden hayata geçirmeleri  için toplumlara çağrıda bulunuyoruz. 

Öte yandan amacımız, gerekçeleri ne olursa olsun, alternatifleri veya mücadeleleriyle, bazen bilmeden de olsa, iklimi korumaya katkıda bulunanları birleştirmektir. Alternatiba’nın Bayonne’da yaptığını, farklı şekillerde heryerde yapabiliriz. 

On, yüz, hatta bin Alternatiba’nın yeşermesi için bu çağrıyı paylaşalım. Paris’teki COP21’e kadar Fransa’da ve tüm Avrupa’da adeta çiçekler gibi açacak Alternatif Köylerini hazırlamak için değişime katkıda bulunacak maksimum insanı toplayalım.  

Birlikte ve kararlı hareket ederek bu mücadeleyi Kuzey’de ve Güney’de kazanabiliriz. Bizim için ve gelecek nesiller için. Bugün ve yarın da gönül rahatlığıyla : “hala vakit varken mücadeleye katılmıştık” diyebilmek için ! 

