Apel pentru multiplicarea Satelor de Alternative

Așa cum a spus Stéphane Hessel, unele dintre cele mai mari provocări ale timpului nostru au fost " schimbările climatice și degradarea mediului ambient datorate acțiunilor omului pe parcursul ultimelor trei secole. Perturbarea climei se înrăutățește și accelerează, amenințând populațiile cele mai sărace ale planetei și, pe termen mediu, condițiile de viață civilizată pe Pamant . "

Toate semnele de avertizare sunt în mod roșu intermitent. Perturbările climatice se înmulțesc, afectând nu numai populațiile cele mai sărace din Sud, ci și pe cele din Nord: secetă, deșertificare, modificari sezoniere, inundații, uragane, taifunuri, incendii, topirea ghețarilor... Vom sta deoparte și nu vom face nimic ? Vom continua să privim pasiv planeta arzând?

Mizele sunt clare: reducerea radicală a emisiilor de gaze cu efect de seră pentru a evita pragul critic și punctul fără de întoarcere pentru încălzirea globală și destabilizarea climatică .

Această destabilizare masivă și brutală a sistemului climatic, într-un interval atat de scurt, este o provocare fără precedent în istoria umanității .

De aceea, Alternatiba, această zi minunată, trebuie să ne dea speranță: soluțiile există și sunt deja puse în practică de către mii de organizații, de comunități locale, și de către persoane fizice. În plus, aceste alternative construiesc o societate mai plăcută, prietenoasă, solidară, echitabilă și umană.

Agricultura țărănească, relocalizarea economiei, planificarea durabilă a teritoriului, dezvoltarea de alternative pentru transport, cumpătarea energetică, eco-habitatul, reglementarea domeniului financiar, conversia producției pe baze sociale și ecologice, consumul responsabil, partajul muncii și al bogăției, sprijinul comunitar, reducerea și reciclarea deșeurilor, conservarea bunurilor comune cum ar fi apa, solul și pădurile: toate aceste alternative ghidează calea către schimbare. Lupta împotriva schimbărilor climatice nu este o constrângere, ci o mare oportunitate de a construi un viitor mai uman.

Din păcate, guvernele, cei care dețin puterea nu au ales această cale. Negocierile internaționale în domeniul climei sunt amanate sunt au luat-o într-o direcție greșită. Companiile multinaționale și grupurile de lobby economic fac tot ce le este în putință pentru a evita implementarea acestor alternative, deoarece acestea le amenință sursele de  profit și putere.

În plus, aceste companii și grupuri de lobby impun soluții false, ineficiente și periculoase, cum ar fi: energia nucleară, agro-combustibilii, OGM-urile, mecanismele de compensare a emisiilor, financiarizarea naturii, geo-ingineria, etc. Acestea permit menținerea modelului în care cele mai bogate societati din Nord continuă să distrugă natura, să concentreze bogățiile și să devasteze mediul înconjurător, acest lucru întâmplându-se în special în Sud.

Implicarea cetățenilor, mobilizarea populară și preluarea controlului asupra viitorului nostru sunt acțiuni indispensabile pentru a contrabalansa eforturile lor distructive. Angajamentul fiecăruia dintre noi, la care Stéphane Hessel apela cu convingere, este crucial în zilele noastre pentru a face față provocării climatice.

Stabilizarea climei va veni ca rezultat al unității sociale, al inteligenței colective, al solidarității, al setei de dreptate socială, și al propriei capacități de a ne schimba, aici și acum, și de a iniția tranziția fără întârziere.

COP21, cea dea 21a conferință ONU privind schimbările climatice, va avea loc la sfârșitul anului 2015. La șase ani după mult mediatizata conferință de la Copenhaga, COP21 poate avea parte de acelasi nivel de atenție deoarece liderii mondiali s-au angajat la un nou acord de combatere a schimbărilor climatice post 2020. Comunitatea științifică internațională semnalează că anul 2020 marchează perioada când emisiile de gaze cu efect de seră trebuie să înceapă să scadă drastic, dacă ne dorim să evităm o catastrofă.

Pentru a evita promisiuni care să nu fie duse la capăt, cum ar fi cele de la Copenhaga, este de datoria cetățenelor si cetățenilor, a populațiilor, de a se mobiliza și de a acționa pentru a implementa soluții reale. COP21 va avea loc, din fericire, la ... Paris, pe aeroportul Bourget !

Mobilizarea socială din Franța și Europa cu privire la problema de urgență climatică și de justiție socială a redevenit de mare importanță actuală. 

Succesul și calitățile unificatoare ale evenimentului Alternatiba, posibile prin angajamentul fiecăruia dintre cei care au fost aici in Bayonne, ne demonstrază cum ar putea arata o mobilizare socială europeană .

Facem apel la toate orașele și regiunile din Europa de a își organiza propriile sate de alternative concrete la schimbările climatice și la criza socială și de mediu.

Va fi nevoie să îi chestionăm pe liderii noștri cu privire la consecințele dramatice ale absenței unui tratat internațional ambițios, eficient, cu caracter obligatoriu și just in domeniul climei. În acelasi timp, va fi necesar un apel către populație pentru a începe imediat tranziția socială, energetică și ecologică, fără de care nu se poate evita dereglarea profundă și fără întoarcere a mecanismelor climatice.

Desemenea, unul dintre obiective este de a îi reuni pe toți cei care, prin construcția de alternative sau rezolvarea conflictelor sociale și de mediu, contribuie la prezervarea climei, fie și în mod inconștient. Putem cu toții prelua ceea ce a facut Alternatiba la Bayonne și suntem capabili să reproducem, în cele mai diverse forme, sate de alternative peste tot în Europa. 


Pentru a vedea zeci, sute, mii de Alternatiba crescând, trebuie să răspândim acest apel celor din jurul nostru. Să adunam cât mai multi agenți ai schimbării pentru a începe a organiza, încă de astăzi, sate de alternative care să crească peste tot în Franța și în Europa, pe calea către COP21 din Paris.

Uniți și motivați, putem câștiga această bătălie, atât în Nord cât și în Sud, pentru noi și pentru generațiile care ne urmează. Astfel încât să putem spune, astăzi și pentru viitor, că: "ne-am angajat cât încă era timp!" 


