Chamada para Multiplicar as Aldeias de Alternativas
Como disse Stéphane Hessel, um dos maiores desafios do nosso tempo é "a mudança climática e a degradação ambiental devido às ações do homem ao longo dos últimos três séculos. O rompimento do clima está piorando cada vez mais rápido e ameaçando as populações mais pobres do planeta e as condições para a vida civilizada na Terra ".
Todos os sinais de aviso estão aqui. Perturbações climáticas estão se multiplicando, afetando as populações mais pobres do Sul do globo, mas também no Norte com secas, desertificação, mudanças de estação, inundações, furacões, tufões, incêndios florestais, derretimento de geleiras... Será que vamos ficar sem fazer nada? Será que vamos continuar a ver o mundo queimar?

Os riscos são claros: é preciso reduzir radicalmente as emissões de gases de efeito estufa para evitar o perigoso limite que conduz ao ponto de não retorno para o aquecimento global e o caos climático.

Uma enorme e brutal ruptura nesse curto periodo de tempo em nosso clima, é um desafio que a humanidade nunca enfrentou.
A Alternatiba é um maravilhoso dia para nos dar esperança: soluções existem e já são colocadas em prática por milhares por organizações de comunidades locais e indivíduos. Ainda melhor: essas alternativas estão construindo uma sociedade mais agradável, mais próxima, mais amigável e mais justa.
Em pequena escala, a agricultura é o amparo da economia, o planejamento sustentável da terra, alternativas para a cultura do carro, energias equilibradas, com eco-habitação, finanças éticas, a conversão social e ambiental da produção, o consumo ético, compartilhar uma nova parte da riqueza e do trabalho, apoio da comunidade, redução e reciclagem de resíduos, a preservação dos bens comuns, como a água, o solo, as florestas, são o mais importante no caminho. A luta contra a mudança climática não é uma restrição: é uma grande oportunidade para construir um futuro mais humano.
Infelizmente, os governos não estão escolhendo este caminho. As negociações internacionais sobre o clima estão enrolando e tomando a direção errada. Grandes corporações e lobbies econômicos estão fazendo tudo que podem para evitar essas alternativas, porque ameaçam o seu lucro e poder.
Pior, eles estão forçando sobre nós suas ineficazes, perigosas e falsas soluções como a energia nuclear, biocombustíveis, transgênicos, mecanismos de compensação, a financeirização da natureza, geo-engenharia e etc. Tudo para manter um modelo onde a as populações mais ricas do Norte do planeta continuam a saquear a Terra e a natureza, concentrando a riqueza e destruindo o meio ambiente, especialmente no Sul.

A mobilização popular dos cidadãos e a tomada do controle é necessária para assumir nosso futuro e contrabalançar os seus esforços destrutivos. Nosso compromisso com a mensagem de Stéphane Hessel é crucial para enfrentar o desafio das alterações climáticas.

A estabilização do clima vai resultar de unidade, de nossa inteligência coletiva, da solidariedade, da nossa sede de justiça social, da nossa capacidade de obter a mudança que se deslocam aqui e agora e para iniciar a transição, sem mais delongas.

A COP21, Conferência da ONU sobre mudanças climáticas 21, terá um lugar no final de 2015. Seis anos após a publicidade dada a Conferência de Copenhague, a COP21 deve receber tanta atenção quanto os líderes mundiais se comprometam a um novo acordo para combater a mudança climática além de 2020. Como aponta a comunidade científica, o horizonte de 2020 é de quando nossas emissões devem começar a diminuir drasticamente, se quisermos evitar uma catástrofe.
Para evitar promessas não cumpridas, como em Copenhague, cabe a nós, os cidadãos, às pessoas, se mobilizar e agir para colocar adiante soluções reais. Ainda mais que a COP21 terá lugar em ... Paris, no aeroporto de Bourget!

A mobilização popular sobre a questão da urgência climática e justiça social estão se tornando um grande desafio na França e na Europa.

O sucesso e as qualidades unificadoras da Alternatiba, a Aldeia de Alternativas, são possíveis com o empenho de cada um de nós aqui em Bayonne. Essa esperiência nos mostra o que uma mobilização europeia poderia parecer.
Estamos apelando para todas as cidades, todas as regiões da Europa para preparar suas próprias Aldeias de Alternativas para a mudança climática e à crise social e ambiental.

Alternatiba será para chamar os nossos líderes sobre as consequências dramáticas da ausência de um ambicioso, eficiente e justo tratado climático global. Também será sobre a chamada populações para iniciar o social, energia e transição ambiental , sem demora , para evitar o ponto de não retorno antes interrupção completa do clima.

O objetivo também é reunir todos aqueles que , através da construção de alternativas ou lutar a luta , estão a contribuir para salvar o clima , às vezes , mesmo sem perceber . Podemos replicar o que Alternatiba tem feito em Bayonne em todos os lugares.

Para ver dezenas, centenas, milhares de flores Alternatibas devemos espalhar esta chamada ao nosso redor. Vamos reunir o maior número possível de agentes de mudança para começar a preparar Aldeias de Alternativas a crescer em toda a França e Europa, até a COP21 em Paris.
