El GIEC, grup d’experts intergovernamental sobre l’evolució del clima fa el seu cinquè informe el 27 de setembre de 2013, per fer una actualització de la situació del canvi climàtic en curs.

Diumenge, 6 d’octubre, es fa a Bayonne una jornada de mobilització ciutadana ambiciosa i original; Alternatiba: un veritable poble de les alternatives individuals, col·lectives, locals i sistèmiques del canvi climàtic i de la crisi energètica. S'espera que hi assisteixin milers de persones. El seu objectiu és: 

Difondre el missatge de l'emergència climàtica, educar el gran públic i els polítics sobre la necessitat de reduir ràpidament i dràsticament les emissions de gasos d'efecte hivernacle, fer reflexionar sobre  les conseqüències dramàtiques que pot generar la manca d’un acord internacional;  el qual és;  ambiciós, eficaç, restrictiu i just sobre la temàtica climàtica.

Lluitar contra el possible efecte de paràlisi; causat per un una informació massa culpabilitzant; la impotència i per tant la pèrdua de mobilització que pot ser causada per l’important  repte climàtic, demostrant que hi ha solucions al nostre abast, creadores de llocs de treball, que generen un món més humà, agradable i solidària.

Fer una crida, sense esperar, per la posta en marxa de la transició social, energètica i ecològica per evitar el desajust profund i irreversible dels mecanismes climàtics.

Lluny de les falses solucions; injustes, perilloses i ineficaces; defensades per alguns (La geo-enginyeria, els transgènics, els bio-combustibles, els mercats de carboni, els mecanismes de compensació, les solucions nuclear, etc...), milers d'alternatives a les causes del canvi climàtic de fet ja es practiquen diàriament per milions de persones, organitzacions i col·lectivitats locals en àrees diverses.

L'agricultura de proximitat, el consum responsable, trasllats curts, la reubicació de l'economia, el repartiment del treball i de les riqueses, reconversió social i ecològica de la producció, finances ètiques, defensa de les possessions comunes; com l'aigua, la terra, els boscos, etc; pesca sostenible, la sobirania alimentària, la solidaritat i l'intercanvi, reparació i reciclatge, reducció de residus, transport ecològic i mobilitat sostenible, eco-renovació, la lluita contra l'expansió urbana i desnaturalització del sòl, el desenvolupament sostenible del territori, els esforços per preservar les terres agrícoles, la protecció de la biodiversitat, la restricció i l'eficiència energètica, les energies renovables, els plans climàtic, les ciutats en transició, la consciència ambiental, etc. Les alternatives existeixen, només cal reforçar-les, desenvolupar-les i multiplicar-les.

Per tant, podem seguir canviant les coses cadascú el seu nivell, també millorar la dinàmica, la consciencia i l’oposició, per avançar cap a les decisions correctes tan el nivell local com global.

És per això que serem presents, fem una crida a tothom a unir-se amb nosaltres el diumenge 6 d’octubre per l’Alternatiba

els primers 98 signataris

350.org-France, 4D, ACIPA, Aderoc, L’Âge de Faire, Agir pour l’Environnement, Aitec-Ipam, Alofa Tuvalu, Amis de la Terre-France, Amigos de la Tierra-Espana, ASPRO-PNPP, ATTAC-France, Avenir climatique, Biocoop, CliMates, Cedetim-Ipam, Réseau Cocagne, Les Colibris, Collectif Roosevelt, Confédération Paysanne, Convergence citoyenne pour la transition énergétique, Coopérative de finance éthique, CRID, L’Écologiste, EcoRev’, End Ecocide in Europe, Village Emmaüs Lescar, Enercoop, Énergie Partagée, EYES, Les Faucheurs volontaires, Festival des Utopies Concrètes, Fiare, Fondation Copernic, Fondation Danielle Mitterrand-France Libertés, Fondation Nicolas Hulot pour la Nature et l’Homme, Fondation Sciences Citoyennes, Fédération Syndicale Unitaire, Fédération des Usagers de la Bicyclette, France Nature Environnement, Friends of the Earth Australia,
Greenpeace, L’Heureux Cyclage, Mouvement pour une Alternative Non-violente, Miramap, La NEF, Les Petits Débrouillards, Reporterre, Réseau Féministe « Ruptures », Réseau Semences Paysannes, Résistance à l’Agression Publicitaire, Silence !, Slow Food France, Réseau Sortir du Nucléaire, Source, SUD-PTT, Surfrider Foundation Europe, taca, Terre de liens, Union Syndicale Solidaires, Virage-énergie IdF/Pays de Loire/Centre-Val de Loire/Nord Pas de Calais, Les Z’indigné(e)s, Arrapitz, Avenir Geroa, Berri-Otxoak, Bizi!, CADE, CCFD-Pays Basque, Desazkundea, EHNE Bizkaia, Eguzki Talde antinuklear eta Ekologista, Ekoliderrak Sarea, Ekologistak Martxan, Emazteek Diote, ESK Sindikatua, Euskal Herriko Bilgune Feminista, Euskal Herriko Laborantza Ganbara, ELA Euskal Sindikatua, Fundación Traperos de Emaús de Navarra, Goiener, Koop57, LAB Sindikatua, Mouguerre cadre de vie, Mugarik Gabe, Mugitu, Paf!, REAS Euskadi, REAS Navarra, Sakanako Garapen Agentzia, Sépanso 64, Solidaires Pays Basque, STEE-EILAS, Terre Buissonnière, Terre & Humanisme Pays Basque, Txirrind’Ola

“El canvi climàtic agreuja i accelera, perjudicant avui les persones més pobres del planeta i a mig plaç les condicions de la vida civilitzada a la Terra. 

No obstant això, hi ha solucions contra l'escalfament global, les vies de la transició energètica es multipliquen i ja han estat experimentades per milers d'organitzacions, particulars, municipis, regions per  tot el món. Aquests milers d’alternatives afavoreixen la construcció d’una societat menys consumista, més humana, més agradable i solidaria.

Veniu a descobrir l’Alternatiba, el poble de les alternatives que es celebrarà a Bayonne el diumenge 6 d’octubre de 2013, pocs dies després de la publicació del cinqué informe del GIEC, grup d’experts intergovernamental sobre l’evolució del clima.

Junts construirem un món millor desafiant el canvi climàtic!”

Stéphane Hessel, padrí d’Alternatiba, 19 de desembre de 2012. 

