Nekaj dni po izdaji Petega poročila o podnebnih spremembah Medvladnega panela za podnebne spremembe (angl. 5th IPCC report), natančneje 6. oktobra 2013, se je v mestnem središču francoskega mesta Bajone (fr. Bayonne) zbralo 12.000 ljudi. Za en dan, posvečen alternativnim možnostim izhoda iz ekonomske, socialne, ekološke in podnebne krize, so zavzeli ulice in trge. Tisoč prostovoljcev in organizacij je predstavilo možnosti sprememb in akcije, ki jih lahko vključimo v več področij vsakdanjega življenja: bivanje, transport, finance, delo, izobrazbo, potrošništvo, pridelavo hrane in energije ipd. 
Dogodek je s preobrazbo mestnega središča v »vas alternativ« (op. p. »vas možnosti«) pomemben pokazatelj ne samo dejstva, da obstajajo rešitve, ampak tudi, da reševanje sedanjega kriznega stanja lahko vodi v prijaznejšo, bolj človeško in bolj pošteno družbo. Dogodek, ki so ga organizatorji poimenovali »Alternatiba«, se je končal z deklaracijo, prevedeno v okrog 20 evropskih jezikov, namenjeno spodbudi organizacije novih, dodatnih »vasi alternativ« pred konferenco Združenih Narodov o podnebnih spremembah konec leta 2015.
Poziv k širjenju števila vasi alternativ

„Eden izmed največjih izzivov današnjega časa so podnebne spremembe in degradacija okolja zaradi fizičnega posega ljudi v okolje v zadnjih treh stoletjih. Motnje v podnebju se pojavljajo hitreje kot kdajkoli prej, kar najbolj ogroža najrevnejše prebivalce planeta in hkrati zaostruje pogoje za civilizirano življenje na Zemlji, " je dejal Stéphane Hessel, predan francoski intelektualec in avtor knjige z naslovom Čas za ogorčenje! (angl. Time for Outrage!).

Vsi opozorilni znaki se že kažejo. Podnebne spremembe in motnje se množijo, predvsem pa ogrožajo najrevnejše prebivalstvo globalnega juga in hkrati tudi prebivalce globalnega severa: suše, dezertifikacija, poplave, orkani, tajfuni, požari, taljenje ledenikov ipd. Ali bomo stali ob strani in samo opazovali situacijo? Bomo še naprej gledati svet goreti? 


Kaj je na kocki, je jasno: če se želimo izogniti nevarnemu pragu, ki vodi do točke brez povratka za globalno segrevanje in podnebni kaos, moramo korenito zmanjšati emisije toplogrednih plinov.

Masivna podnebna motnja, ki je nastala in se še stopnjuje v tako kratkem časovnem obdobju, je izziv, s kakršnim se človeštvo ni še nikoli soočalo.

Ampak »Alternatiba«, ta nedavni dogodek, nam mora dati upanje: rešitve obstajajo, in že na tisoče organizacij, lokalnih skupnosti in posameznikov jih izvaja. Kar pa je še bolje – te alternative gradijo bolj prijetno, tesnejše povezano, prijaznejšo in pravičnejšo družbo.

Kmetijstvo manjšega obsega, vračanje ekonomskega in gospodarskega poslovanja v države izvora, trajnostno načrtovanje rabe zemljišč, alternativne avtomobilske kulture, varčna poraba energije, etična potrošnja, eko-bivanje, etične finance, socialna in okoljska preusmeritev proizvodnje, podpora skupnosti, zmanjševanje količine odpadkov in recikliranje ter ohranjanje skupnih dobrin kot so voda, tla in gozdovi, so trenutno vodilni načini sprememb. Boj proti podnebnim spremembam ni omejitev: to je velika priložnost za izgradnjo bolj človeške prihodnosti.

Žal pa se vlade ne odločajo za takšno pot. Mednarodna podnebna pogajanja so zastala, ali se celo nagibajo v napačno smer. Velike korporacije in gospodarski lobiji delajo vse, kar je v njihovi moči, da bi se izognili alternativnih rešitev, saj ogrožajo njihov dobiček in moč.

Še huje, velike korporacije in gospodarski lobiji vsiljujejo svoje lažne, neučinkovite in nevarne rešitve, kot so jedrske energije, biogoriva, gensko spremenjeni organizmi, mehanizmi kompenzacij, financializacija narave, geo-inženiring, itd. Ti ukrepi spodbujajo ohranjanje modela, v katerem globalni sever in najbogatejša populacija planeta še naprej plenita Zemljo in naravo, koncentrirata bogastvo in uničujeta okolje, predvsem na jugu.


Priljubljena mobilizacija meščanov in akcija v smislu, da se prevzame kontrola za našo prihodnost, sta nujni za protiutež destruktivnim naporom velikih korporacij in gospodarskih lobijev. Naša predanost sporočilu Stéphana Hessela je ključna pri soočanju s podnebnimi spremembami. 

Stabilizacija podnebja bo izvirala iz povezanosti in enotnosti, iz naše kolektivne inteligence, iz solidarnosti, iz želje po socialni pravičnosti, iz zmožnosti, da sprožimo občasne spremembe in da začnemo s prehodom na potrebne ukrepe brez dodatnih zakasnitev.


COP21, 21. konferenca Združenih narodov o podnebnih spremembah, se bo zgodila konec leta 2015 v Parizu, na letališči Bourget. Šest let po medijsko odmevni Kopenhagenski konferenci, bi morala COP21 pritegniti prav toliko medijske pozornosti kot prej omenjena, Kopenhagenska, saj so si svetovni voditelji zadali, da se bodo borili proti podnebnim spremembam tudi po letu 2020. Kot poudarja znanstvena skupnost je leto 2020 mejno, takrat morajo naše emisije začeti drastično upadati, če se želimo izogniti katastrofi.

Da bi se izognili prelomljenim obljubam, da se ne ponovi zgodba po Kopenhagenski konferenci, je tokrat na nas, državljanih, na ljudeh, da se mobiliziramo in delujemo v smeri sprejetja in uporabe pravih rešitev. 


Mobilizacija ljudi glede problematike podnebnih sprememb in družbene pravičnosti postaja kar pereč problem v Franciji in tudi sicer po Evropi. Uspeh in združujoče kvalitete »Alternatibe«, vasi alternativ, so bile uresničene zaradi predanosti vseh v mestu Bajone, kar nas usmerja in kaže na to, kako bi morala izgledati evropska mobilizacija.

Pozivamo vsa mesta, vse regije Evrope, da pripravijo svoj projekt, svoje akcije, da se mobilizirajo in promovirajo alternativne spremembe, ki bi pripomogle k zmanjšanju problema podnebnih sprememb in družbene ter okoljske krize.


Gre tudi za poziv voditeljem, da skupaj preprečimo dramatične posledice odsotnosti svetovne, ambiciozne, učinkovite, povezujoče in pravične podnebne pogodbe. Gre za poziv prebivalstvu, da se čim prej začnejo družbene, energetske in okoljske tranzicije, da se izognemo točki brez vrnitve pred dokončnim uničenjem podnebja. Gre za povezovanje vseh, ki prispevajo k reševanju podnebnih sprememb, najsi bo to preko konkretnih dejanj ali le preko idej, morda včasih celo nezavednih. Kar je »Alternatiba« organizirala v mestu Bajone, lahko ponovimo povsod po svetu.

Da bi videli 10, 100, ali celo 1000 »Alternatib«, moramo razširiti ta poziv naokrog. Potrudimo se, da zberemo čim več agentov sprememb in da začnemo pripravljati »vasi alternativ«, povsod po Franciji in Evropi, vse do COP21 konference v Parizu.

Združeni in odločeni lahko zmagamo to bitko na severu in na jugu, za nas in za prihodnje generacije. Potrudimo se in se zavzemimo za okolje, da bomo lahko v prihodnosti ponosno rekli: »Še ravno pravi čas smo se zavzeli«.

