
Шестого октября 2013 года, в городе Байонн, через несколько дней после публикации пятого доклада МГЭИК по изменению климата, 12000 человек вышли на центральные площади и улицы города. Этот день был посвящен многочисленным, уже существующим решениям экономическому, социальному, экологическому и климатическому кризисам.


Тысячи добровольцев, простые участники и члены ассоциаций, приехали, чтобы рассказать о том, что возможно сделать на сегодняшний день во всех сферах повседневной жизни: в сельском и продовольственном хозяйстве, энергетической, транспортной, жилой, рабочей, образовательной, потребительской сферах.


Преобразовывая в тот день центр города в "деревню решений", эти тысячи граждан показали не только то, что решения данные существуют, но и то, что они (решения) служат и создают общество более приятное для жизни, более доступное для общения между его жителями, более солидарное, более справедливое и более гуманное.


День этот, названный "Альтернатиба", закончился чтением декларации, переведенной на примерно двадцать европейских языков для призыва к проведению 10, 100, 1000 других "Альтернатиб" в Европе к 2015 году - году, когда пройдет конференция ООН, посвященная климатическим изменениям. Данная конференция будет проведена во  Франции.
"Построим лучший мир , обсуждая проблемы изменения климата !"

МГЭИК , Межправительственная группа экспертов по изменению климата , делает свой пятый доклад 27 сентября 2013 года, целью которого является предоставление информации об изменениях климата на данный момент.
В воскресенье, 6 октября в Байонне проводится день мобилизации населения, амбициозный и оригинальный по своей идее проект: Альтернатиба, настоящая Деревня индивидуальных, коллективных, территориальных и системных решений по климатическим изменениям и энергетическому кризису. Предполагается участие тысяч людей.
Цель данного проекта заключается в:
-распространении информации о состоянии климата, доведении до сведения общественности и высокопоставленных должностных лиц о необходимости быстро и резко сократить выбросы газа, приводящие к парниковому эффекту, указании на драматические последствия отсутствия эффективного, амбициозного, справедливого и обязательного международного соглашения по климату;
-борьбе с чувством невозможности изменения ситуации ( и , как следствие - отказа от реальных действий, что может спровоцировать еще больший рост неблагоприятных климатических изменений) путем демонстрации реальносуществующих решений и то, что они находятся в пределах наших возможностей. Решения эти помогают создать новые рабочие места, но главное - более гуманный и солидарный мир.
-призыве о немедленных социальных, энергетических и экологических изменениях во избежание глубокого и необратимого разрушения климатических механизмов.
Вдали от ложных решений - несправедливых, небезопасных и неэффективных - поддерживаемых некоторыми (гео-инженеринг, ГМО, рынок углеродов, ядерные механизмы и прочие), существуют тысячи альтернатив для климатических проблем - эти решения используются миллионами людей, организациями и местными органами власти в различных областях.
Крестьянское хозяйство, ответственное потребление, поддержка местного производителя и местной экономики ,  разделение труда и богатств, социальная и экологическая конверсия производства, этика финансов, защита природных - водных, земельных и лесных - ресурсов, рыболовство, продовольственный суверенитет, солидарность и обмен, ремонт и переработка, сокращение отходов, щадящий, "зеленый" транспорт, эко-реновация, борьба против роста городов и осушения земель, развитие устойчивого землепользования, действия по сохранению земель сельского хозяйства, защита биовыбора, простота и эффективность использования энергии, использование обновляемых энергий, кривая энергия климата, города-транзиты, экологическое сознание и так далее : решения существуют, все, что требуется - это развитие, распространение и усиление этих решений.
Таким образом, каждый из нас может изменять ситуацию на собственном уровне , а также усилить динамику, ответственность, соотношение сил, которые позволяют двигаться в направлении принятия правильных решений - как на общем,так и на глобально-мировом уровне.
Именно поэтому мы будет присутствовать и призываем всех присоединиться к нам в день Альтернатибы, в воскресенье 6го октября.
